

新建路改造工程中发现古城墙遗址

市文物考古研究院初步认定：应为旱西门瓮城位置

本报讯（记者 陈辛华）6月17日，太原市文物考古研究院发布关于太原市新建路改造工程中发现古城墙遗址的情况通报。通报称，新建路改造工程中发现疑似古城墙砖石结构及相关遗迹，我市文物部门已采取措施，开展考古调查，确保遗

迹安全。

近日，我市新建路改造工程中发现疑似古城墙砖石结构及相关遗迹。发现遗迹后，施工方第一时间停止该区域所有施工活动，设置警戒线，安排专人值守，并对遗迹进行保护。太原市文物考古研究院

第一时间组织专业力量抵达现场勘察处置。

发现遗迹后，我市坚持保护第一的原则，对工程原方案下埋管线进行了改线避让，确保遗迹安全。太原市文物考古研究院组织专业人员进场开展考古调查工作，根据清

康熙《山西通志》山西会城图初步判断，发现的遗迹应为阜城门（旱西门）瓮城的位置。目前，正在组织专家，针对发现的遗迹研究编制保护方案。相关部门将加大对该工程的执法巡查和监管力度，切实做好城市更新中的文物保护工作。

老少聚一堂 吟诗话别离

本报讯（记者 周利芳 文/摄）“恭喜你们即将走向新征程！”6月16日，杏花岭区桃园区域党群服务中心内，桃园诗社30多位老少诗友齐聚一堂，吟诗作赋，为即将奔赴全国各地的12名高三毕业生、小诗友送行，并送上美好祝福。

12名高三毕业生、小诗友均来自太原师范学院附属中学，自2023年加入桃园诗社以来，两年间，坚持完成每月诗词创作任务。他们在诗社老师的悉心培育下，累计创作348首合格的诗词作品，涵盖五律、七律、节气诗等体裁。青年成员的加入，为诗社带来显著变化：诗社成员平均年龄从72岁降至60岁，平均每月创作数量从原先的30首跃升至47首。

“诗社就像是学业压力外的世外桃源。”现场，毕业生代表、小诗友关若飞在发言中的话语，道出了在场所有人的心声。两年来，通过参加诗社举办的诗词创作沙龙、新诗集发表等活动，学生们不仅深入了解了古典诗词文化，还与诗社的老师们建立起深厚的忘年交情，并以能成为



老诗友向小诗友送上美好祝福

桃园诗社的一员而感到自豪。

“桃园犹记写诗忙，笔底风云意激扬。不为浮名轻古句，但从真性著华章。”76岁诗人张志江在活动现场为小诗友们吟诵原创诗。银发诗友赵屹则将最新出版的《沸点2024诗歌年卷》赠予学子们，向即将开启人生新阶段的学子们送上美好祝福。

“青年学子为诗社带来新视

角，他们的现代生活体验为古典诗词注入了新活力，为诗社注入了‘新绿’。”社长赵玉兰对即将奔赴全国各地的小诗友们送上祝福，希望大家在今后的学习和生活中，继续保持对诗词的热爱，用青春视角诠释传统之美，将创新思维融入格律章法，让诗词文化在传承中绽放新光彩。

迎东小学养成教育成果丰

本报讯（记者 张晓丽）班级设立“灯光师”“卷帘大将”等趣味岗位，孩子们争抢认领，用稚嫩的肩膀扛起一份责任；“免作业券”“听写抢先看券”等积分兑换券，悄然改变课堂氛围，开启了孩子们主动学习的大门……6月16日从迎泽区迎东小学获悉，该校创新构建学生评价方案，通过全面、动态、多元的评价，捕捉学生成长轨迹，激发学生个体潜能，让每个学生都能闪闪发光。

秉持“让自己成为自己，让每个生命都闪闪发光”办学目标，以及“没有不好，只有不同”的办学理念，迎东小学构建尊重学生个体差异、突出个性化发展

的增值性可视化评价体系，实现每个学生的独特价值。学校聚焦德智体美劳关键指标，每个班级均有一套相对成型且极具个性化的评价方式和手段。

在二年三班，每个孩子都是闪闪发光的小主人，班级设立了“灯光师”“卷帘大将”等趣味岗位，关灯、开窗、整理图书等小事，孩子们做得非常认真。在三年一班，建立了小组积分兑换券评价体系，“免作业券”“听写抢先看券”等像一把把神奇的钥匙，改变着学生们的学习状态，为了为小组赢得积分，孩子们在课堂上积极举手发言，思维变得更加活跃，表达能力也得到了锻

炼。四年一班“花朵计划”让教育更有温度，“花朵文件夹”“花朵周寄语”“花朵夸夸会”让每个孩子都被看见，孩子们在“花朵小目标复盘”中分享自己小目标的达成情况。六年一班积极探索“班级小主人+小组合作+个人积分”三位一体管理模式，通过量化评价、动态激励，让每个学生成为班级管理的参与者、成长进步的见证者。

校长郭伟说：“教育是对每一个独特生命的唤醒与成全。这些各具特色的评价方式，打开了学生个性化发展的大门，让每一个孩子都能在自己擅长的领域绽放光彩。”

“银发旅游专列”开向东北

本报讯（记者 齐向真）6月16日14时12分，载着700余名游客的Y402次旅游列车缓缓驶出太原火车站，开往我国东北地区。这是6月15日、16日两天内国铁太原局连续开出的第二趟东北游“银发旅游专列”。

随着夏季高温天气增多，到东北避暑旅游成为许多银龄老人的出游选择。“银发旅游专列”全列为空调列车，由软卧、硬卧、餐车及发电车组成。据负责客源组织的太原铁路新创餐饮旅游集团有限公司工作人员侯晓玉介绍，为了给老年游客提供更多选择，在两趟旅游列车的线路设计上采取“同向不同线”的方式，游客可根据需求选择不同的旅游线路，畅游哈尔滨、阿尔山、满洲里、海拉尔、丹东、抚远等地的著名旅游景点，感受东北地区的风土人情。

两趟列车的1300多名游客中，60岁以上的占87%，其中，70岁以上的就有200余人。为了让银龄游客安心、舒心出游，列车配备随车医护人员，定时检查，24小时守护。同时，配备资深导游，在列车上组织民歌演唱、象棋比赛等活动。针对天气变化，列车还为旅客提供一次性拖鞋、鞋套、雨衣等物品，全力呵护银发旅程。

今年以来，国铁太原局与地方文旅部门、各大旅行社协调联动，不断优化“银发旅游专列”开行方案，组织开行了“南国踏春之旅”“粤港澳”“全疆游”等旅游列车，全力满足“银发一族”出游需求。

路面有坑洼 3小时修复

本报讯（记者 韩睿）近日，集祥社区网格员发现千峰北路与汇丰南街交叉口路面出现坑洼，影响车辆通行。市政部门紧急响应，派人赶赴现场进行抢修，下午6时受损路面恢复平整。

当天下午3时，集祥社区网格员行至千峰北路与汇丰南街交叉口时，意外发现该处道路出现明显坑洼破损，过往车辆不得不紧急绕行，存在一定安全隐患。网格员立即汇报社区街道和市政部门。随后，市政施工人员赶赴现场，经现场勘查，初步分析是由于该路段地下管道老化发生渗漏，长期侵蚀导致部分路基松动所致。查明原因后，维修人员随即展开抢修作业，对松动区域进行开挖，查找并处置渗漏的老化管道，最后回填夯实路基，并铺设新料恢复路面平整。

整个抢修过程高效有序。从发现问题到路面修复完成，仅用了约3小时。至当日下午6时许，破损路面已恢复平整，交通秩序恢复正常。附近小区居民在网格群内纷纷点赞。